

聚焦合肥市政府常务会

7月28日,记者从合肥市政府常务会上获悉,合肥市即将出台新规,加快全市光伏推广应用。其中,家庭光伏电站补贴由2元/瓦提高到3元/瓦。在当天的会上,记者还了解到,合肥现在起将每月开行两列“合新欧”班列到中亚,9月起拟延伸至俄罗斯,明年力争开通至欧洲其他国家。 侍莘莘 记者 沈娟娟

合肥今后将有“光伏小镇”

“屋顶种太阳”将获更高补贴

家庭式光伏电站一次性补贴标准由2元/瓦提高到3元/瓦

“合新欧”班列 拟9月延至俄罗斯

明年力争开通至欧洲其他国家

6月26日,合肥新亚欧大陆桥国际货运班列(简称“合新欧”)首趟列车成功开通,记者从合肥市政府常务会上获悉,9月起“合新欧”拟延伸至俄罗斯,明年力争开通至欧洲其他国家。

“合新欧”9月拟延至俄罗斯

据介绍,合新欧是合肥开辟至欧洲的国际货运专列,目前开行的是合肥至中亚段,由上海铁路局合肥货运中心出发,经宁西-陇海-兰新线一路向西,途经西安、乌鲁木齐,经阿拉山口出境,至哈萨克斯坦阿拉木图,全程4954公里,运行时间9天,每列约50节。

“6月26日首发后,7月又开通了两趟,三趟车均为50节。”合肥市商务局相关负责人介绍,从本月起,“合新欧”9月起拟延至俄罗斯,明年力争开通至欧洲其他国家。

上述负责人算了一笔账,合肥地产品对中亚、欧洲的出口年均2万集装箱(40尺)以上,“合新欧”运费比航空运输约节省一半,运抵中亚时限比传统的海运+陆运时间缩短约20天,运抵西欧时限将比海运缩短约15~20天。

合肥将打造国际铁路货运中心

记者了解到,“合新欧”开行将惠及合肥近5000家进出口企业,推动IT、平板显示、家电、汽车等外向型重点产业的发展。

而在这个基础上,合肥将把合肥北站物流基地打造成立足合肥经济圈、辐射全省及周边腹地的新亚欧大陆桥国际铁路货运中心。

按照合肥市的设想,这个国际铁路货运中心今年内将完善海关监管点的建设,满足“属地申报、直通放行”的条件。

合肥市商务局相关负责人介绍,为吸引外贸企业、货运代理企业经“合新欧”发送货运,先期将采取政府补贴的政策,给予一定的补贴和奖励。

声音

合肥市市长张庆军: 未来争取每周开一班

在合肥市市长张庆军看来,“合新欧”的货源较为充足,运行情况也比预想中的好。

“未来争取每周开一班。”张庆军举例,等“合新欧”开通到西欧,将会有更多的货源,比如合肥生产的笔记本电脑。

同时,运输成本跟水运差不多,但比水运省时间又安全,而“合新欧”对外贸企业很有吸引力,“未来还要争取回来时带货,比如新疆、甘肃等地的产品。”

合肥原有家庭式光伏电站补贴标准为2元/瓦,新政执行一年以来,效果似乎并不明显,今后,“屋顶种太阳”将有更高的补贴。昨日,《进一步规范和加快合肥市光伏推广应用的补充通知》获合肥市政府常务会议通过,家庭式光伏电站一次性补贴标准由2元/瓦提高到3元/瓦。



“屋顶种太阳”补贴提高1元/瓦

政府喊你来“屋顶种太阳”啦!还能领到更高的补贴!

通知规定,对合肥市辖区内城乡居民全部使用推广目录中的光伏组件产品,2014年7月1日以后建成并网的家庭式光伏电站,按装机容量给予的一次性补贴标准由2元/瓦提高到3元/瓦,单个电站最高不超过1.5万元。

此外,对2014年7月1日以后在合肥市建成并网并全部使用推广目录中的建筑用光伏构建及逆变器产品的分布式电站项目,在享受市级度电补贴的基础上,再按装机容量一次性给予电站投资商2元/瓦的工程补贴,单个项目补贴上限为100万元。

如果产权人将屋顶资源“让”出来,也能得到奖励,按照规定,其装机规模超过0.1MW的,按装机容量一次性给予屋顶产权人10万元/MW的奖励,单个项目奖励上限为60万元,同一屋顶产权人奖励上限为100万元。

合肥今后将有“光伏小镇”

农村资源丰富,是光伏应用的“基地”之一。记者了解到,合肥将快速启动一批光伏应用示范镇、示范村项目建设。

“打造具有合肥特色的‘光伏小镇’,推进‘光伏社区’整村推进工程

建设。”合肥市经信委相关负责人解释,合肥市将创新建设模式,按照“规划引导、政府扶持、户企合作、收益分成”的方式,调动农户和企业的积极性。

按照规定,所有分布式光伏电站项目自备案之日起3个月内必须实质性开工建设,6个月内必须建成并网,因特殊情况需延期的须向合肥市发改委提出申请。除延期获准的分布式光伏项目外,未按期开工建设的,将取消该项目备案资格,未按期建成并网的,不纳入本年度分布式电站指标支持范围。

光伏电站能就近售电、收缴电费

屋顶发电,到哪里能售电、收缴电费?以后不用再跑得很远啦!

合肥市目前正探索推进分布式光伏就近售电、电费收缴新模式,积极在开发区及工业园区开展示范试点工作,取得实效后将向整个合肥市推广。

融资难困住了家庭式光伏发电发展的脚步。记者从会上获悉,合肥将鼓励金融机构创新融资服务和产品,对分布式光伏发电实行优惠贷款利率,延长贷款年限的政策,并探索设立市级光伏发电投资公共担保资金,为光伏发电项目提供贷款担保。

其中,对个人安装分布式光伏项目,以个人收入等为信用条件,审核通过后提供贷款担保。

合肥农村产权 将有“官方”交易平台

农村闲置宅基地今后能“交易”

今后,合肥农村的土地承包经营权、农村闲置宅基地使用权和房屋所有权等都能进行“交易”,而且得在“官方”平台上交易,当然,这并不能改变土地集体所有性质和土地用途。

昨日,在合肥市政府常务会上记者获悉,合肥将起草《关于规范农村产权交易管理工作的意见》和《合肥市农村产权交易管理暂行办法》,建立市级农村产权交易平台。

“鼓励农村各类产权进场交易,农村集体产权、资产依法采取转让、出租、入股、抵押或其他方式交易的项目,应在农交所及其分支机构进行公开、公平交易。”合肥市公共资源监督管理局相关负责人介绍。

哪些农村产权可以列入交易范围?包括农村土地承包经营权;小型农田水利设施使用权;林地使用权、林木所有权;农村集体经济组织所有的荒山、荒沟、荒丘、荒滩等“四荒地”,村集体土地、水面和房屋经营权;村民依法可以交易的农村闲置宅基地使用权和房屋所有权;生产性工具及设施所有权、使用权;农业类知识产权;其他依法应当交易的农村产权。

不过,在交易的过程中,土地集体所有性质和土地用途不能被轻易改变。

工程竣工, 有线电视将被纳入 联合查验

一个工程建设竣工后,规划、消防、人防等部门将进行联合查验,而且有线电视将纳入联合查验。记者昨日获悉,《合肥市建设工程竣工联合查验实施办法(送审稿)》已原则性通过。

“有线电视专项验收未纳入联合验收,一些商住小区允许个别通信运营商垄断经营,业主投诉较多。”合肥市监察局相关负责人说,借鉴先进地市经验,将合肥有线电视纳入联合验收,避免商品房入住后商业恶性竞争侵害业主利益的情况。

什么叫联合查验?记者了解到,是指将原来由多个主体各自实施的专项建设工程竣工查验、核实、备案确认转变为统一、集中的查验模式。

上述负责人表示,对于统一组织的现场联合查验,各单位不得缺席,缺席默认,应当在规定时限内办结,超时默认。

不用担心联合查验会耽误流程、降低效率,因为从4月1日起,合肥市对现有查验流程进一步优化,取消了验收受理通知单、材料送达回执、现场验收单项结论、联合验收合格意见书等环节,每个项目压缩时限约20个工作日。